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nr. 95
van CATHY COUDYSER
datum: 13 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Kasteeldomein Casier Waregem  -  Beheersplan  -  Renovatie ingestort brugje

Een van de oudste brugjes dat over de vijvers van het park Baron Casier in Waregem loopt, 
is onlangs ingestort. De brug was al jarenlang afgesloten omdat ze als niet meer voldoende 
stabiel werd beschouwd. Aangezien het brugje beschermd erfgoed is, kan het niet zomaar 
uit het water worden gehaald. In samenwerking met het bureau dat de brugjes in het park 
de komende jaren zou vernieuwen, zal het brugje hersteld worden. Vooral het hoogste 
stuk smeedwerk is van groot historisch belang.

Uit het antwoord op mijn eerder gestelde schriftelijke vraag (nr. 177 van 8 februari 2019 
aan toenmalig minister Geert Bourgeois) omtrent het beheersplan voor het kasteeldomein 
Casier met park en Onze-Lieve-Vrouwkapel in het park, bleek dat het agentschap 
Onroerend Erfgoed op 29 augustus 2016 een onderzoekspremie van 17.206,20 euro 
toekende, waarop het op 19 juli 2018 een verlenging van de uitvoeringstermijn 
goedkeurde.

1. Is de minister op de hoogte van het jammerlijke gebeuren?

2. Is de stad als eigenaar/beheerder in de fout gegaan (jarenlange verwaarlozing)? Wat 
moet er nu gebeuren?

3. Is er al een dossier ingediend voor renovatie van de brug?

Zo ja, wanneer werd dat dossier ingediend? Wat houdt dat dossier in?

4. Is er intussen een goedgekeurd beheersplan voor het kasteeldomein Casier met park 
en Onze-Lieve-Vrouwkapel in het park?

5. Is de administratie van de minister in overleg met de stad voor een beheersplan, 
renovatie-/subsidiedossier?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 95 van 13 november 2020
van CATHY COUDYSER

1. Ja, ik ben op de hoogte van de instorting van het brugje in het kasteeldomein Casier in 
Waregem.

2. De stad heeft al enkele jaren de ambitie om dit deel van het park, met inbegrip van de 
bruggen, te restaureren. Het dossier liep vertraging op, onder meer omdat de stad eerst 
een beheersplan moest opmaken, een vereiste volgens de toen geldende 
premieregelgeving. Op 17 juni 2020 heeft de stad de opdracht voor het herstel van de 
bruggen, de oevers en het wegnemen van het slib van de vijver toegewezen aan een 
architect. Het dossier moet nu worden opgemaakt. Het stadsbestuur vroeg de ontwerper 
een prioriteitenlijst op te stellen in functie van de budgettering. De instorting van de 
brug noodzaakt om de restauratie ervan prioritair aan te pakken.

3. Zie deelvraag 2, er is nog geen restauratiedossier ingediend bij de administratie.

4. Het beheersplan voor het kasteeldomein en het park is in eindfase voor goedkeuring 
door het agentschap Onroerend Erfgoed, dat al advies uitbracht hierover.

5. De administratie is in overleg met de stad over het beheersplan. Ook het 
restauratiedossier zal worden voorgelegd voor inhoudelijke goedkeuring. Op 12 
november 2020 vroeg de stad een onderzoekspremie aan voor de analyse van het slib 
om de vijver te ruimen en de oeverversteviging te vernieuwen. Deze aanvraag is 
momenteel in behandeling.


